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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA COMDICAU – 07/08/2013 
 
Aos sete dias do mês de agosto de 2013, às 14h:15min, na sala de reuniões do Conselho 
Municipal da Criança e Adolescente de Uberaba– COMDICAU, situada na Rua Artur Machado, nº 
553 – Casa dos Conselhos; reuniram-se os conselheiros para uma plenária ordinária com 
seguinte pauta: 1. Abertura: Michelle Carvalho dos Santos, Presidente do COMDICAU; 2. Leitura 
de atas anteriores; 3. Eleições Conselho Tutelar 1; 4. Adequação do Plano de Trabalho 
FUMDICAU/SUPAM; 5. Pedido de Inscrição: Associação de TV Comunitária e Cidadania de 
Uberaba (TV Mais); 6. Relatório Final da Alteração da Lei Municipal; 7. Edital Convênio 014/2008 
– Medidas Socioeducativas; 8. Edital CEMIG; 9. Comissão para visitar as instituições/Plano de 
Trabalho FUMDICAU; 10. Informes: Ofício Secretária Esporte e Lazer – Troca de Conselheiro. A 
Presidente Michele Carvalho Santos, fez a abertura da reunião e solicitou a inserção de três novos 
pontos de pauta, sendo: Readequação no Plano de Trabalho das instituições: Equoterapia, Irmãs 
Ursulinas e Casa do Adolescente Guadalupe, o que foram aprovados por unanimidade pelos 
conselheiros. Em seguida a Presidente solicitou a leitura da ATA do dia 03/07/2013 que após lida 
pelo conselheiro Arnaldo foi aprovada por unanimidade. Seguindo com a pauta item 3 – A 
Presidente Michelle informa que no dia da eleição para conselheiro tutelar infelizmente nenhum 
conselheiro se dispôs a trabalhar, mas por outro lado teve a participação dos voluntários das Lojas 
Maçônicas e da Secretaria de Desenvolvimento Social. A Presidente informa ainda que no dia da 
eleição houve 12 (doze) denúncias registradas por fiscais e cidadãos, sendo  de boca de urna, 
compra de votos, transporte de eleitores, e que após as eleições, conforme estava previsto no 
Edital, todas as denuncias foram averiguadas e a comissão concluiu com a impugnação de três 
candidatas ao cargo de conselheira tutelar: Julieny Carvalho Soares, Mônica Nelly Desllane Silva 
Rodrigues e Leide Léia Rodrigues da Cunha Pádua. O conselheiro José Neto solicitou um apoio 
maior dos conselheiros nas atividades do Conselho. A conselheira Claricinda informa que o 
processo para a eleição do conselho tutelar não foi muito divulgado e solicita o número de 
eleitores que votaram. A Presidente Michelle informa que 3.800 pessoas votaram. Item 4 – 
Adequação do Plano de Trabalho FUMDICAU: SUPAM – foi solicitado a alteração da quantidade 
de itens discriminados no plano de trabalho; Casa do Adolescente Guadalupe – foi solicitado a 
alteração do valor da contra partida de R$ 108,00 (cento e oito reais) para R$ 120,60 (cento e 
vinte reais e sessenta centavos); Equoterapia – foi solicitado alteração no valor do projeto e da 
contrapartida; Irmãs Ursulinas – foi solicitada a alteração da quantidade de itens discriminados no 
plano de trabalho. As readequações nos planos de trabalhos foram aprovados por unanimidade. 
Item 5 – Pedido de Inscrição: Associação de TV Comunitária e Cidadania de Uberaba (TV Mais) – 
Por ser uma atividade que não trabalha com criança e adolescente ficou decidido em plenária que 
o COMDICAU fará um ofício informando a eles que o objeto de atendimento não condiz com o 
que preconiza o Estatuto da Criança e do Adolescente nem com as diretrizes do COMDICAU. 
Item 6 – Foi informado pela Presidente Michelle que todas as modificações feitas na Lei Municipal 
em plenária do COMDICAU foram consultadas em reunião com o assessor jurídico da Secretaria 
de Fazenda agendada conforme deliberação da última plenária. A presidente informa ainda que 
nesta reunião estava presente apenas ela e o conselheiro Arnaldo, sendo que as conselheiras 
Mariângela e Vanessa justificaram sua ausência. As alterações estão corretas e ficou pendente 
apenas a questão da composição do conselho. Ficou definido que os membros da diretoria irão 
reunir dia 12/08/2013 às 14:30hs para discutir sobre essa composição e também sobre as 
solicitações do Conselho Tutelar. Item 7 – Edital Convênio 014/2008 – Medidas Socioeducativas: 
A Presidente Michelle informa que a Prefeitura está lançando um edital para financiar instituições 
que tenham em seu foco cursos profissionalizantes para atender adolescentes em cumprimento 
de medidas socioeducativas em meio aberto. O edital prevê que as instituições interessadas 
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deveram atender aos cursos elencados e de interesses dos adolescentes. Passado para votação, 
o Edital foi aprovado e foi criada a comissão para acompanhamento desta seleção. Item 8 – Edital 
CEMIG – Foi explicado que o conselho necessita informar para a CEMIG até o final de setembro 
duas instituições aprovadas para receber recurso de aporte da CEMIG. Tendo em vista que o 
mesmo ainda não está totalmente finalizado, este foi aprovado em plenária com a ressalva de que 
a comissão de Legislação e Políticas Públicas faça as alterações necessárias para publicação no 
próximo Porta Voz. Ficou definido que a Comissão irá reunir no dia 09/08/2013 às 09:00hs. Item 9 
– Comissão para visitar as Instituições/Plano de Trabalho FUMDICAU: As instituições que 
receberam recursos oriundos do FUMDICAU já estão em fase de prestação de contas, e para tal, 
necessitam do Relatório de Cumprimento de Objeto expedido pelo conselho. Ficou decidido em 
plenária que não será feito por comissões e sim que todos os conselheiros irão participar. A 
Instituição irá requisitar a visita do conselho e posteriormente a secretária executiva do conselho 
entrará em contato com o conselheiro para que os mesmos realizem as visitas. Item 10 – 
Informes: Ofício Secretária de Esporte e Lazer – Troca de Conselheiro: Foi informado pela 
Presidente Michelle que a Secretaria de Esporte e Lazer encaminhou um ofício informando que o 
Sr. Helio França não mais representará a secretaria no conselho indicando em seu lugar a 
servidora Fernanda Roqueti. Após concluir os itens da pauta, a conselheira tutelar, representada 
pelo seu Advogado, solicitou a palavra em função da mesma não ter tido direito a voz após 
explanação do conselheiro Jose Neto. A presidente informou que a palavra não lhe foi dada, pois 
a mesma não solicitou, sendo assim não lhe foi negado tendo em vista que a mesma não 
manifestou seu desejo de falar. Foi concedido para o advogado cinco minutos para explanação e 
assim o fez em defesa de sua cliente. Nada mais a ser tratado nesta a Presidente do COMDICAU 
Michelle Carvalho Santos, encerrou a reunião às 15h:52min, sendo que essa ata foi redigida por 
mim, Vanessa Ribeiro Mota, 1ª Secretária do COMDICAU, e será lida e aprovada pelos 
conselheiros presentes: Marco Túlio Azevedo Cury, Ailton Aleixo de Almeida, Eliane da Rocha 
Atua Leocádio, Rosana Conceição Alkimim Souza, Julio César Filho, Ana Cláudia Caetano 
Barbosa, Arnaldo Liz da Costa Filho, Tânia Helena Silva, José Severino Rosa, José Ferreira dos 
Santos, Claricinda Regina Massa Borges, Ir. Elisângela da Silva Paulino, Jacilane de Barro 
Ribeiro, Augusta Maria Alves Carlos, Vanessa Ribeiro Mota, Amélia Maria R. Naves, Maria das 
Graças Pereira, Marylin Cristiane Alves, Ivone Aparecida Vieira da Silva, Mariângela Terra Branco 
Camargos, Ir. Deuselina Pereira Lima, José Antonio Neto. 


